CHMHTaAKCUC AHIVIMACKOT0 TNPeII0KeHU

O IMoauaexamee (the subject) wnu rpynmna noajiexaliero
(momexaliee ¢ NOSICHSIOIIUMHU CJIOBAMHU).

lIpusnaxu:
O 3aHHUMAET B MPEIIOKECHUN TIEPBOE MECTO;
O HE UMEET MPEAJI0ra, BRIPAKECHO JTH000H YaCThIO peYu KpoOMe
Hapeuus;
O OTBEYAET HA BONPOCHI: KTO? 4TO?.

ITpumep: /This machine/ is new.



0 Ckasyemoe (the predicate).

lIpuznaku:
- 3aHUMAaeT BTOPOE MECTO B MPEJIOKESHUH MTOCJE TPYIIIIbI
MO/JICKAIIET0; HAUMHACTCS:

a) ¢ IMYHON (pOPMBI IJ1aroJa, IJIar0JIbHOT'O
CKa3yeMoro B JIIOOOM BpeMeHu (worked, 1s
working u T.11.);

B) C IJlaroja CBSI3KH B ClIy4ac
MMEHHOT0, COCTAaBHOI'O CKa3zyeMoro (1s nice, 1S a
student);

C) C MOJIAJILHOTIO IJ1arojia B ciiyyae
MOJAJIBHOTO CKazyeMoro (can work );

- OTBEYAET HA BONPOCHI: Ymo deramsv?, 4mo oeiarom?.
IIpumep: He /1s working/.



QO IIpsimoe nomosHenue (the direct object ) unm rpymnmna
TOIOJHEHHUS (JOIIOJIHEHUE C MOSCHSIOIIMMHU CJIOBAMH).

[Ipu3naku:
- 3aHUMAET TPETHE MECTO;
- CTOUT MOCJIE TJIar0JIbHOTO CKa3yeMOI0o, HE UMEET MPEAJIora;
- OTBEYAET Ha BOIPOCHI: KOTO? 4TO?.

[Ipumep: He reads /many books/.



0 KocBennoe 0ecnpensio:knoe gonojHenue (the indirect
object) miu rpymma JONOTHSHHS.

IpusHaku:
- 3aHUMAET MECTO MEXKY ITIarOJIbHbIM CKa3yEMbIM U ITPSAMbBIM
TOTIOJTHEHUEM;
- HE UMEET MPEJIOTa;
- OTBEYAET HA BOMPOCHI: KOMY? UeMy”?.

IIpumep: He 1s giving /him/ this journal.



 IIpenno:xnoe nonmosHenue (the prepositional object ) unm
IpymIia IPeaioKHOTO TOTOIHCHUS.

lIpusnaku.
- CTOMT HOCJE IMMarojabHOro CKa3yeMoro (€CId OTCYTCTBYET
IPSIMOE JOMOJIHEHHE UM KOCBEHHOE 0€CIPEIJIOKHOE
IOIOJIHEHHE) WIH TOCJIE IPSIMOTO JOIMOJIHECHHUS;
- UMEeT Iepe; 000l mpeJior;
- OTBEYAET HA BOIPOCHI: O 4eM?, O KOM?, KeM?, 4eM?, KoMy ?,
yemy?, T.€. Ha BOIIPOCHI BCEX KOCBCHHBIX ITaJCKEH.

IIpumep: They are speaking / about a new program /.



Tax:xe o0o3HavaeT u oocroaTeabcTBO (the adverbial modifier).

Ilpuznaxu.

- CTOMUT HOCJE MAarojabHOro CKa3yeMoOTo WM JONOJIHCHMS,
- UMEET MPEJIOT WIH BBIPAXKECHO HAPCUHUEM;
- OTBEYAET HA BOIIPOCHI: Koraa?, rjue?, Kak? u T.71.

IIpumep: We study /at the institute/.



O O06cToATEIbLCTBO.

Ilpuznaxu.

- CTOUT 1ICPCa IOMJICKAIITUM B HAYAJIC IIPCIAJIOKCHU A,

[Ipumep: /In the morning/ we go to the lectures



Q Onpeaenenne (the attribute) ycnoBHoM udpel HE UMEET, a
BXOJIUT B COCTaB TOM I'PYIIBI, CYIIIECTBUTEIHFHOE KOTOPOU
OnpeaeseT.

[Ipusnaxu: MOXET CTOSTh MEPE] CYIIECCTBUTEIBHBIM WA
MOCJIE CYIIECTBUTEIBHOIO, OTBEYAET HA
BOIIPOCHI: KAKOM?, KOTOPBI ?

IIpumep: He showed us some examples /of different
kinds of computers / after the lecture.



B cuHTakcH4eCcKou rpymmne, COCTOANIEN U3 HECKOJIBKUX
CYIIIECTBUTEIBHBIX 0€3 MPEAIOrOB, MOCIEIHEE CIIOBO B
TaKOU IIEMOYKE BCEr/a SIBJISICTCSI OCHOBHBIM, 4 BCE
OCTajJbHbIC OYIYT ONpEACIICHUSIMHU K HEMY.

IIpumep: system design — IpOEKTUPOBAHUE CUCTEMBI,
design system — cucteMa IpOEKTUPOBAHUS.




CTpyKTypa CJI0KHOI0 NMpeaaoKeHus!

CJ10:KHO€ mpesioKeHne COCTOUT U3 ABYX MIIH HECKOIbKUX
MPEUIOKEHUH, B KAXKIOM U3 KOTOPBIX €CTh CBOE
nojjiexaiee u ckazyemoe. CII0KHBIEC TTPEaI0KECHUS
OBIBAIOT CJIOYKHOCOUYMHEHHBIE U CIIOKHONOIUNHEHHBIE.
CJ/10:KHOCOYHMHEHHbIE MPEeAJ0KEHUA COCTOSAT U3 ABYX WUIIM
0oJiee IPOCTHIX MPEAI0KCHUI, KOTOPBIEC COCTUHSIIOTCS
MEXIy COOOM COUYMHUTEIILHBIMU COX03aMHM and, but u T.1.

IIpumep: Well designed products are crucial for firms
and they will be produced at minimum cost.

XOopomIo cAeaHHbIC MPOIYKTHI SIBISIOTCS PEIIAIOIIUM
(axkTopoM AJ1s1 PUPM U OHU OYIYyT CO3/IAHBI MPU
MUHUMAJIBbHOU CTOUMOCTH



C/10KHONIOTYUHEHHBbIE MPEAJI0KEHU COCTOST U3
[JIABHOT'O W MIPUAATOYHOIO npeaioxennu. Ilpunarounsie
[IPEATIOKEHUS MOT'YT IIPUCOETUHATLECA K INIABHOMY IIPH
IIOMOIIH:

a) co10306, KOTOPbhIE COCIMHSIIOT ABA IPEIJIOKEeHHUS (OTHO
MOAYMHSIOT IPYTOMY) U HE SIBJISIFOTCS YICHAMM
PEII0KCHMS;

IIpumep: The great virtue of the neutron 1s that [it has no
electrical charge].

3aMeuarebHbIM CBOMCTBOM HEHTPOHA SIBISIETCSA
TO, YTO OH HE UMEET BIEKTPUUECKOTO 3aps/ia.




b) coro3ubix cnoe, KOTOpHIE COSAUHSIOT JBa MPEATI0KSCHMS
(OJIHO TTOJUMHSIIOT APYTOMY) U 3aMEHSIOT COOOM KaKOM-TH00
YJICH IPEAJIOKCHUS;

Ipumep:
The resistance of a conductor depends on the material.
[that 1s used for the conductor] — onpenenenue.

COIpOTUBICHUE MPOBOJIHUKA 3aBUCUT OT Marepraja, KOTOPbII
UCTIOJIB3YIOT JIJISl 3TOTO MTPOBOHUKA.



¢) 0eccor3Ho.

OOBIYHO OECCOI03HOE MOAYMHEHUE BCTPEYACTCS B
IPUIATOYHBIX JIOMOJHUTEIIBHBIX U ONPEACIUTEIbHBIX
IPEII0KCHUSX.

Ipumep:
We know [the temperature of the sun 1s exceedingly high].
MBI 3HaeM, 4TO TeMIIepaTypa COIHIIA UCKIIOUUTEIbHO BBICOKA.



COr03 WJIM COIO3HOE CIIOBO HE SIBIISIFOTCSI KPUTEPUEM BHUIA
IPUIATOYHOIO IIPEATOKEHUS, TAK KaK OJUH 1 TOT K€ COIO3 WIIH
COIO3HOE CJIOBO MOXKET BBOJAUTH PA3JIUYHBIC BHIbI
MPUIATOYHBIX MPEIIIOKECHUM.

a) IIpumep: If [the bill is of sufficient importance], the
committee will usually set a date for public meetings.
IlepeBoa: Ecin 3aKOHOMPOEKT ABIACTCS JOCTATOYHO
Ba)XHBIM, KOMUTET OOBIYHO Ha3HA4YaeT JCHb JJISI ITyOIUYHOTO
CIIyIIaHUs.

b) IIpumep: We want to know [1f the motion 1s simply
harmonic].

IlepeBoa: Mbl XOTHM 3HATh, SIBJISICTCS JIW JIBUKEHHE ITPOCTO
rapMOHUYHBIM.



Bu npuaaTouHoro npeasioKeHus OnpeacasaeTcs 1o €ro MECTy
B IPEIJIOKEHUH U 10 BOIIPOCY, HA KOTOPBIM OHO OTBEYAET.
Kaxxgoe nmpuaarouHoe mpeajioKEeHUE HY>KHO PaCCMaTpUBaTh Kak
PA3BEPHYTHIM YWIEH IJIABHOTO

npeanoxenus. Clie10BaTeIbHO, BUAbI PUIATOYHbBIX
IPEAI0KEHAM COOTBETCTBYIOT WIECHAM ITPOCTOTO MPEIOKEHUS U
MOTYT BBICTYIIaTh KAK:

—HPpUAATOYHOC ITOAJICKAIICC
—IIPpUAATOYHOC CKA3YCMOC
—IIpUAATOYHOC JOIIOJITHHUTCIIBHOC
—HPpHUAATOYHOC 00CTOSTEIILCTBEHHOC
—HPpUAATOYHOC OIIPCACIINTCIIBbHOC.



IIpuaarouHoe nmoasiexaniee
IIpusnaku:
- CIIOKHOE MPEJJI0KESHNE HAUMHACTCS MIPUIATOYHBIM;
- 3aKaHYMBACTCS MEPe]l CKa3yeMbIM OCHOBHOT'O MPEJIOXKECHHS;
- BBOIUTCS COIO3HBIMH CJIOBAMU WJIU COrO3aMu: that, whether. when,
where, how,

LIpumep: That [the computer stopped running] surprised everybody.
To, yTo BEIYKMCIMTENBbHAS MaIlIMHA IIepecTajia padoTarh, BCEX
YIUBUIIO.

HMuorma npuaaroyHoe mojjiexaiiee (CMbICI0OBOE MOJICHKAIIEE) CTOUT
MIOCJIE IMEHHOI'O CKa3yeMOI0, KOTOPOMY IIPEIECTBYET (OpMaIbHOE
oJJIeKalllee, BEIpaXKEHHOE MeCTOMMEHHEM "'1t".

Ilpumep:

(bopManbHOE CMBICJIOBOE

It 1s evident that [this computer doesn’t work].

OueBHIHO, 3Ta BEIUNCIUTEIIbHAS MallIMHA HE pa0OTacT.




IIpuaaroyHoe ckazyeMoe (MMEHHAs YacTh)

IIpu3naxu: CTOUT MOCIIE TJIaroja CBI3KH, 3aHUMAasi MECTO
MMEHHOM 4aCTH CKa3yeMOI'0, BBOJUTCS COI03aMHU MIIM COIO3HBIMU
ciaoBaMmu: that, whether. what, how.

[Ipumep: The most useful property of the computer 1s that [it
works very fast].

CaMbIM MOJE€3HBIM CBOMCTBOM BBIYHCIMTECIBHON MAIIWHBI
SIBJISICTCS TO, YTO OHA PabdOTAET OYEHb OBICTPO.



IIpuaarouyHoe J0MOJTHUTEIbHOE
Ipu3Haku:
- CIIEyEeT 3a MEPEeXOaHbIM I1arojioM (to read, to know, etc.);
- BBOJIUTCS COI03aMHU MJIM COIO3HBIMH CJIOBaMU: that, if,
whether, who, where;
- OTBEYAET Ha BOIPOCHI: 4TO? O 4eM?
ITpumep: We know that [this method of programming 1s very
simple].
MBI 3HaeM, 4TO 3TOT METOJI IPOrPaMMHUPOBAHUS OUYCHb
IPOCTOM.
He must know whether [we can solve this problem].
OH J0JDKEH 3HaTh MOXKEM JIM MbI PEIIUTH 3Ty 3a7ady.
He says [he must perform a number of operations on data].
OH roBOpPHT, YTO OH JIOJKEH BBIIOIHUTH PsiJl ONEpaluii Hal
JTaHHBIMHU.




IIpuaarouHoe 00CTOATEIHLCTBEHHOE
IIpusnaxu:
- CTOUT IIEPEJ NIaBHBIM IIPEAI0KEHUEM, T.€. IIEPET MOIICKAIAM
[JIABHOTO MPEJIOKEHUS I 3aHUMAET MECTO ITOCJIE TJIaBHOTO
IPEIOKCHHUS, T.€. B KOHIIE MPEIJIOKCHHUS;
- UMEET CBOE MOJJICXKAIIEE U CKAa3yeMOg;
- OTBEYAET HA BOMPOCHI B 3aBUCHUMOCTH OT BH/JIA
00CTOSITEILCTBEHHOT'O MPEATIOKEHUS: KoTraa? (BpeMeHu), rae?
(Mecra), mouyemMy? (IIpUYHHBI), JJI Yyero? (1eaun) u ap.;
- BBOJIUTCS COrO3aMu when, as soon as, where, because, as, since, if,
so that u op.

IIpumep: When [the cassette is full] the operator transfers it for
automatic playback to one of the word processing typewriters.
Koraa kaccera 3anucaHna, oneparop nepeiaeT ee s
aBTOMAaTHY€CKOTO BOCIIPOM3BEICHHUS HA OJIHY M3 MUIITYIITUX
MaIIMHOK CUCTEeMbI 00paOOTKHU TEKCTA.



IIpuaarouHoe onpeaeauTeIbHOE

lIpusnaku.

- CTOMT 3a CYIIECTBUTEIbLHBIM U SIBISECTCS OIPEACICHUEM K
HEMY;

- OTBEYAET Ha BOIPOCHI: Kakou? Kaxkas? kaxkoe? kakue?;

- BBOJIUTCS COIO3aMHU WJIM COIO3HBIMHU ciioBaMHU: who. that.
which. whose mim 6eccor3HoO.

IIpumep: The computer [ which is used in our laboratory |
functions well.

BeraucnurenbHas MallnHa, KOTOpas UCIIOJIb3YETCS B HaIIEH
naboparopuu, padoTaeT XOPOIIIO.

The book [I need] i1s very interesting.
KHura, koTropast MHE HY>KHA, OY€Hb UHTEPECHAA.



HeomnpenejeHHO-TUYHBbIC, 0e3/IMYHbIC U SM(paTHYeCKHe
[P eaJI0KeHUS

Heonpeoenenno-nuunsvie npeonoryncenus CONCpx ar
nojJiexaiiee, 0003Ha4aroniee HeopeaeICHHOE JUII0. ITO
MOJIJIEXKAIIIEE Yallle BCETO BBIPAXKAECTCA HEOIIPEACTIEHHO-TUYHBIM
mectonmenneM ONE. Takue npeninoxeHnss Ha pyCCKHUH SI3bIK
NIEPEBOJATCS HEONPECIICHHO-TUYHBIMU WA O€3IMYHBIMU
MIPEIIIOKEHUSIMMU.

Ipumep:

One should distinguish between an electromotive force and a
potentional difference.

Hy>HO paznuyaTh 3IeKTPOABMKYIITYIOCS CUITY U Pa3HOCTh
MOTEHIMAJIOB.



B 0e3/1MYHBIX NPeNI0KEeHNUAX B AaHINIMACKOM SI3bIKE HET
CyOBbEKTa, KOTOPBIM COBEPIIACT JCUCTBUE. B Takmux
IPEJIOKEHNUAX BCETIAa UMEETCS MOJIJIC)KAIEE, BEIPAXKEHHOE
MECTOUMEHHEM “1t”. DTO MECTOUMEHHUE HA PYCCKUU SI3bIK HE
MIEPEBOAUTCS, TaK KAK OHO HE UMEET CMBICJIOBOIO 3HAYEHHUS U
BBITIOJIHSIET TOJIBKO TPAaMMAaTHYECKYI0 (DYHKIHUIO (DOPMATBHOTO
nojJiexamero. Beé npemyioxkeHue nepeBoauTCs Ha pyCCKUM
S3bIK O€3JIUYHBIM IPEJIOKECHUEM.

IIpumep: It 1s interesting to note that in January 1946 a group
of scientists received a radar reflection from the moon.
HTEpECHO OTMETUTB, UTO B ssHBape 1946 1. rpynma yuyeHbIx
MOy4Hjia PaJIro-JOKAIIMOHHOE OTPAXKEHUE OT JIYHHBI.



B sm@parnueckux npeaioKeHuIX BbIACISECTCS TOT WU UHOW YJICH
IPEII0KEHUSI.

B aHmmiickoM NpeaIoKEeHUU TAaKOE BBIJCIICHHUE Yallle BCETO MOKET
MPOUCXOAUTH CICIYIOIINM 00pa30oM:

a) IIOCPEJICTBOM KOHCTPYKIIUM THUIIA it is (was)... that (who).... B
dM(paTUUCCKUX MPEITOKSHHUIX TAKOTO THIIA TOT WK MHOU YJICH
NPEJIOKEHUS BBIJICIISIETCS IOCPEACTBOM ITOCTAHOBKH BBIICISIEMOTO
4jIeHa MPEJIOKECHUS TIOCIIE it is (Was)..., OCTaBIIAsICA 4aCTh 00pazyeT
IPHUIATOYHOE MPEIIOKEHNE, BBOIUMOE COI030M that (Who):

b) BBeneHreM miarojia to do B COOTBETCTBYIONIEH (DOPME B COCTAB
CKa3yeMOT'0 YTBEPAUTEIBHOTO MPEIIOKECHUS;

C) U3MECHEHHUEM IIOpSIAKA CJI0B B MPEAI0KCHHH.

OMbarndecKue IPeaoKEHH Ha PYCCKHUI S3BIK IIEPEBOASTCS C
MTOMOIIBIO YCUIUTEIIBHBIX CJIOB «UMEHHOY, «KAK PA3Y, KMOJIbKOY,
«oelcmeumenbio» U T.J. WA N3MEHESHHOTO MOpsIAKa CIOB, T.

€. IOCTAaHOBKOM BBIIC/ISIEMOTIO CJIOBA Ha HEOOBIYHOE JIJISI HETO MECTO.




IIpumep: It 1s this process of fission that made possible the
nuclear reactor and the atomic bomb.

IMEHHO MpOoIIecC paciienaeHUs CAelianl BO3MOKHBIM CO3/IaHUE
SJICPHOTO PEAKTOpA U AaTOMHOM OOMOBI.

The whole Soviet country did take part in that great restoration
work of the Dnieper Hydroelectric station.

JlENCTBUTENILHO BCA COBETCKAs CTpaHa NPUHUMAJIA YYACTUE B
rpOMaJHON padoOTE MO BOCCTAHOBJICHUIO JlHEmporaca.

Never have we received such results before.
Hukor/ia paHbliie Mbl HE TIOJYYaJIU TaKUX PE3yJIbTaToB.




BpemeHa 1i1arojioB B 1elCTBUTEJIbLHOM H CTPaaTe/IbHOM
3aj10rax
B cucteMy aHITIMMCKUX INIarojdbHBIX BPEMEH BXOJISIT YEThIPE
rpynisl: Indefinite Tenses, Continuous Tenses, Perfect Tenses,
Perfect Continuous Tenses.

Bpemena rpynnel Indefinite yxka3piBaroT Ha (DaKT COBEPILICHUS
JIEUCTBUSI, HA IOBTOPHOCTH JICMCTBUS, HA OOBIYHBIN XapaKTep
JECUCTBUS B HACTOSIIEM, MPOIIEAIIEM HIIM OyayIIeM MEPHoaax
BPEMEHU.

Bpemena rpynnsl Continuous yKa3bIBalOT HA IIPOIIECC
COBEPILECHUS JEUCTBHUSA B OIIPEACICHHBIM MOMEHT B
HACTOSIIEM, IIPOIISAIIEM U OyayIleM WIIN YKa3bIBalOT Ha
JIEMCTBUE TIOCTOSSHHOI'O XapakTepa, MPOUCXOAAIIEE
HEINPEPHIBHO B TEUEHUE KAKOTO-TO IIEPUOA BPEMEHH.



Bpemena rpynimsl Perfect yka3pIBaloT Ha 3aKOHYCHHOCTD ICHCTBUS
K ONPeJCIICHHOMY MOMEHTY BPEMEHHU B HACTOSIIEM, IIPOIICAIIEM
WA OyOdyIIEM.

Bpewmena rpynnsl Perfect Continuous ykas3bBarOT Ha TO, YTO
AECUCTBUE MPOJIOJIKAIIOCHh B TEYEHUE KAKOI0-TO IIEPHOJIa BPEMEHHU
10 ONPEACICHHOIO MOMEHTA B HACTOSAIIEM, IPOILIECAIIEM HIIH
OyayIeM U MPOJOIKACTCS B JAHHBIM MOMEHT (IIpoYuTaia u
IPOJOJIKAIO YATATH ).

Kaxmas rpymnmna umeeT (OpMBI JJI BBIPAKSHUS

HACTOSIIEr0, IPOIIESIIEeTro U OyayIIero BpeMeHHU.

3Ha4YCHKE U YIIOTPEOIICHUE BPEMEH IJ1arojia B CTpajareibHOM
3aJ10T€ TaKOE K€, KaK ¥ BpEMEH Ijlaroyia B ICHCTBUTEILHOM
3aj10re; (hopMbl 00pa30BaHUS PA3IMYHbI



CBoaHas Ta0jmuua Bcex BpeMeHHbIX (GopM 1i1arojia B

NENMCTBUTEJIBLHOM 34J10T€e

(B YyTBepAUTEIbHOM, BONIPOCUTEIbHON U OTPULIATEILHOM (popMme)

Present

Past

Future

e BN -

1) I, we, you, they
work.
2) He, she works.

o I work?
Does she work?
do not work.

O

]

She does not work.

1) I, he, she, we, you, they
worked.
2) 1, he, she, we, you, they
thought.

Did he work?

Did you think?
He did not work.
You did not think.

1) I, we shall work
) He, she, you they will
vork

)

Shall we work?
Will he work?

'We shall not work.
He will not work.
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Present

1) I am working.

2) He, she 1s working.

3) We, you, they are
working.

Is he working?
He 1s not working.

Past

1) I, he, she was
working.

2) We, you, they were
working.

Was he working?
He_was not working

Future
1
) I, we, shall be working.
2

)
2)He, she, you, they will be

working

Shall I be working?
[ shall not be working.




Present Past Future
1) I, we, you, 1) I, he, she, we, |1) I, we, shall

they have you, they had have worked.

worked. worked 2) He, she, you,

2) He, she has they will have worked
worked.

Have you worked?Had you worked ? [Shall we have worked?

He has not You had not We shall not have
worked. worked. worked.
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Present

1) I, we, you,
they have
been working.

2) He, she, has been
working

Have you been work-

Past

1) I, he, she, we,
you, they

had been working.

ing?
I have not been

working.

Future

I, we shall have been
working

He, she, you, they will
have been working

2
)

Had he been Shall we have been
working? working?
He had not been [ shall not have been

working.

working




OOpa3oBaHue BpeMeH B CTPAAaTeJIbHOM 3aJ10re

Bce BpeMeHa B cTpagaTelIbHOM 3aJ10re 00pa3yroTcs U3
BCIIOMOIaTE€JIbHOIO m1aroyia to be B COOTBETCTBYIOIIEM JIMIIE,
YHCJIE 1 BpEMEHM M CMBICJIOBOIO IJ1arojia B (popMe mpruyacTus
npoureaiiero BpeMmenu /Participle I1/.



Present

Past

Future

o =5 = - 0 o -

1) Iam asked

?) he, she 1s asked
3) We, you, they are
asked.

Am I asked?
I am not asked

1) I, he, she was
asked.

) We, you, they

were asked

Were you asked?
I was not asked

1) I, we shall be
asked

) He, she, you,

they will be

asked.

Will he be
asked?

He will not be
asked




asked?

Present Past Future
C |l) I am being asked [1) I, he, she was
o 2) He, she it being being asked
n asked 2) We, you, they
t B) We, you, they are| were being
1 being asked asked
n
u |Is he being asked? | Was he being
o | He 1s not being asked?
u |asked He was not being
S




asked

Present Past Future
P 1) I, we, you, they |I, he, she, we, you, [I) I, we shall
e have been asked. |they had been have been
r 2) He, she has been |asked asked
f asked ?) He, she, you,
e they will have
C been asked.
t
Has he been asked? |Had he been Will you have
He has not been asked? been asked?
asked He had not been You will not have

been asked




CorracoBanuve BpeMeH B AaHIVIMMCKOM NPeAJI0KeHU U

CornacoBaHue BpEMEH BbIpakKaeT 3aBUCUMOCTh CKa3yeMOIo
IPUAATOYHOTO OPEAI0KEHHUS OT CKa3yeMOro IJIaBHOTO
OpEeII0KEHHS. DTa 3aBUCUMOCTh COOJTIOAETCS B
IPUJIATOYHBIX JOMOJHUTEIBHBIX MIPEIJIOKECHUAX, KOTa
CKa3yeMO€ B INIABHOM MPEII0KEHUN CTOUT B MPOIIEAIIEM
BpeMEHU. B Takux npeaioXeHusIX B 3TOM CIydae
COOJTIOZIAETCS CIIEeAYIOIIas NOCIeA0BATEILHOCTh BPEMEH:

1) ®opmel Past Indefinite u Past Continuous 6epyTcs s
BBIPQXKEHHUS HACTOSIIETO IIEpHoia BPEMEHHU 1 MIEPEBOJISITCS
Ha PYCCKUM SI3bIK HACTOAIIUM BPEMEHEM.

IIpumep: He showed that these computers could work well.
OH Mmokasaj, 4YTO 3TH BbIYUCIUTEIbHBIE MAIIIMHBI MOTYT
paboTaTh XOPOIIIO.



2) @opmuel Past Perfect bepymcs 0151 8bipadxcenusi npouleoule2o
nepuooa 8pemeHu.

IIpumep: We saw that one form of energy had been transformed
into another.

MBI BUI€IHM, YTO OJIHA (POpMa SHEPTrUM OPEBPATUIIACH B JPYIYIO.

3) @opmur Future in the Past (should ons 1-20 nuya
EOUHCMBEHHO20 U MHONCECMBEHHO20 YUCILA

u would 0151 6cex ocmanvHbIX TUY 8 COYEMAHUU C
UHGUHUMUBOM CMBLCII08020 21a20Na be3 4acmuybl

"to") bepymcs 0ns evipasicenusi 6yoyuie2o nepuooa 8pemeHi.
IIpumep: He said that he would finish the experiments next
week.

OH cka3aj, 4TO OH 3aKOHYHT APKCIIEPUMEHTHI Ha CICAYIONICH
HeJene.




